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Γλυκόφωση – ένα ακόμη έτος στην αγορά
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Το αμφιλεγόμενο ζιζανιοκτόνο γνωστό ως γλυφοσάτη λαμβάνει ένα ακόμη έτος ανεξέλεγκτης χρήσης στην

ευρωπαϊκή αγορά.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε ότι η παράταση της προσωρινής έγκρισης της γλυφοσάτης θα παραμείνει

σε ισχύ έως τις 15 Δεκεμβρίου 2023, ανέφερε το DPA, παραπέμποντας σε εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής.

Η απόφαση δεν έχει ακόμη ληφθεί επίσημα, αλλά αυτό θα συμβεί έως τις 15 Δεκεμβρίου 2022, όταν λήγει η

προηγούμενη έγκριση για τη γλυφοσάτη στην ΕΕ.

Πολλές χώρες της ΕΕ δεν συμφωνούν με την παράταση
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Σύμφωνα με την Επιτροπή, ήταν νομικά υποχρεωμένη να παρατείνει την έγκριση, ακόμη και ενώπιον της

αντίθεσης των περισσότερων κρατών μελών της ΕΕ. Απαιτείται ακόμη επιπλέον χρόνος για την αρμόδια αρχή

της ΕΕ να εξετάσει όλες τις απαραίτητες πληροφορίες και να αξιολογήσει την ασφάλεια του προϊόντος

προστασίας των φυτών. Αυτό θα ακολουθηθεί από διαδικασίες για μακροπρόθεσμη απόφαση σχετικά με τη

μοίρα της γλυφοσάτης.

Στη Γερμανία, η χρήση του ζιζανιοκτόνου θα διακοπεί από τις αρχές του 2024. Σε άλλα κράτη μέλη της Ένωσης,

ισχύει το λεγόμενο μερικό απαγόρευση. Για παράδειγμα, στην Αυστρία το Εθνικό Συμβούλιο υιοθέτησε ομόφωνα

μια μερική απαγόρευση της γλυφοσάτης τον Μάιο του περασμένου έτους. Αυτό σημαίνει ότι η χημική ουσία δεν

επιτρέπεται να χρησιμοποιηθεί σε μέρη όπως παιδικές χαρές, πάρκα, δομές φροντίδας ηλικιωμένων,

εγκαταστάσεις υγειονομικής περίθαλψης, ιδιωτικές κατοικίες και μικρούς κήπους.

Παρόλα αυτά, παραμένει εξουσιοδοτημένη στη γεωργία, όπου είναι το πιο ευρέως χρησιμοποιούμενο

ζιζανιοκτόνο.

Γλυφοσάτη – επίσημα στην ευρωπαϊκή αγορά για άλλα 5 χρόνια

Γλυφοσάτη – το ζιζανιοκτόνο

Εισήχθη από την αμερικανική εταιρεία σπόρων Monsanto τη δεκαετία του 1970, η γλυφοσάτη είναι ένα από τα

πιο ευρέως χρησιμοποιούμενα ζιζανιοκτόνα και πωλείται τώρα από πολλές εταιρείες. Η Monsanto είναι πλέον

μέρος της γερμανικής αγροχημικής και φαρμακευτικής ομάδας Bayer. Η γλυφοσάτη έχει επικριθεί κυρίως για τον

ισχυρισμό ότι προκαλεί καρκίνο, αλλά ο κατασκευαστής Bayer απορρίπτει κατηγορηματικά αυτό. Η χρήση της

γλυφοσάτης αποτελεί αντικείμενο διαμάχης για αρκετό καιρό. Η έγκριση του ζιζανιοκτόνου εγκρίθηκε για χρήση

στην ΕΕ για άλλα πέντε χρόνια το 2017, αφού δεν αποδείχθηκε οριστικά ότι βλάπτει την ανθρώπινη υγεία.

 

 

https://www.plant-protection.com/article/723

